opusdei.org

聖施禮華與聖雅各伯 宗徒

7月25日是聖雅各伯宗徒的慶日。聖地牙哥德孔波斯特拉朝聖地,聖雅各伯的聖觸正保存在當地。以下是聖施禮華前往朝聖的記錄,包括聖人在1938年西班牙內戰時的困難日子裏第一次前往當地朝聖。

2025年7月23日

在2004年,當時在聖地牙哥德孔波斯 特拉朝聖地La Estila Residence中心 的主任Jaime Cardenas先生於El Correo Gallego雜誌發表了題為《聖 施禮華與聖年》的文章,「憶述聖施 禮華想曾經在不同場合,包括三屆禧 年期間來到聖地牙哥朝聖地。第一次 是1938年7月,當年正值是內戰期 間,以致1937年的禧年得以延期一 年。聖人也在1943和1948年9月兩屆 禧年期間也來到聖地牙哥朝聖。在 1948年朝聖時,聖人來到La Estila Residence為這個城市剛剛展開的使 徒工作打氣」。

1938年的朝聖之旅

「數天之內,我將會經過雷昂前往聖地牙哥以獲得禧年全大赦。我會記得在宗徒旁邊為你祈禱。你也要為我祈禱:求上主讓我無論如何也可以承行祂的旨意。」這是聖施禮華在1938年寫給他有聯絡的一位青年,當時聖人

即將離開他所居住的布爾戈斯前往孔 波斯特拉。

如果7月25日剛巧是主日的一年,聖地亞哥便會慶祝禧年。教宗嘉禮二世在1122年以法國維埃納總主教的身分前往孔波斯特拉朝聖時,定下1126年為禧年,並會在到時舉行平頂禮。但要到教宗歷山三世時,才在1178年7月25日,以《Regis Aeterni》韶書,將這禧年定為恒常措施,並頒下朝聖帶來的最大神益,包括全大赦。

迄今只有兩次禧年的慶祝,並不在聖雅各伯宗徒慶日和主日剛巧是同一天的年份。第一次例外的禧年是1885年,為了慶祝完成辨認聖雅各伯宗徒的聖觸。而第二次例外的禧年是1938年,當時正因西班牙內戰引致局勢混亂而將禧年延長。延期由聖地牙哥Tomas Muniz de Pablos總主教提出,並於1937年12月18日由教宗庇護十一世於梵蒂岡批准及確認。

而第三次例外就是在2022年·教宗方濟各已經批准將目前的聖年延期至下一年。

親近在洛格羅尼奧和薩拉戈薩的宗徒

聖施禮華13歲那年搬遷到洛格羅尼奧之後,便開始熟悉聖雅各伯宗徒。他的新堂區是皇家聖雅各伯堂。聖堂的門戶有一座大型的聖像是宗徒騎著馬,祭台背後也有一系列的16世紀彩色裝飾的屏風,展現著聖雅各伯生平的數墓場景。

在薩拉戈薩接受司鐸職訓練期間,聖施禮華見證了氣餒的聖雅各伯宗徒和石柱聖母的連繫。聖施禮華在石柱聖母大殿的聖堂裏,主持他的首祭在大殿的聖堂裏,主持他的首祭在大學、有一幅雲石浮雕在於之。浮雕描繪的是聖母瑪利亞指和其門徒要放置,石柱已經被信眾的親吻損耗了不少,聖施禮華也在其中。

在1938年的朝聖行程,除了獲得禧年全大赦之外,聖施禮華想順道祝賀剛被祝聖的雷昂主教Carmelo Ballester。

7月15日早上10時15分,聖施禮華乘坐火車離開布爾戈斯。Eliodoro Gil神父在雷昂 站等待他,並帶他到主教府,Ballester主教在那裏盛情接待他。聖人在7月16日,嘉爾默羅聖母瞻禮,寫信給布爾戈斯的神子們說:「今天我和主教一起吃早餐。」為了讓大家不用擔心他的健康,聖施禮華補充說:「主教囑咐我(你會感到難以置信)要吃水果、火腿和巧克力。」

「在宗徒的聖髑旁邊」

聖施禮華在午夜抵達聖地牙哥-德孔波斯特拉。Obras這樣記述:「在第二天,7月18日,我們的父親前往主教座堂;他在聖體小堂內祈禱,也在另一個小堂內祈禱,該小堂用一個銀聖獨盒保存著聖雅各伯的聖獨。他以朝

聖者來到孔波斯特拉尋求靈魂的潔淨 和得到慈母教會透過禧年頒下的恩寵 寶藏。」聖人在雷昂寫信給他在布爾 戈斯的神子說:「祈求這聖雅各伯禧 年會潔淨我並燃燒我的靈魂。」

聖施禮華在聖雅各伯宗徒的墳墓旁邊主持彌撒……在彌撒完結時,聖人跟隨朝聖者的習俗給宗徒一個擁抱「abrazo」,就是以擁抱去感激聖雅各伯將福音帶來他們的土地。

第二天,即是7月19日,他們回到雷昂。7月20日,聖施禮華回到布爾戈斯。數天之後,聖人寫信給一位抱恙的朋友,除了告訴他很多別的事情之外,也這樣寫:「雖然雷昂的主教很親切,對我關懷備至,推心置腹,更不斷囑咐我要多住數天,我還是比預期早了從朝聖行程回來。」

「聖雅各伯之路」和《道路》

「在布爾戈斯的數個月裏,聖施禮華 最後一次修訂他的神修著作 《Consideraciones Espirituales》, 聖施禮華決定將那4年前在昆卡已經 出版了載有440點可供默想的版本, 增加到成為載有999點可供默想的版 本,而聖施禮華去完聖地牙哥-德孔波 斯特拉朝聖數個月後,便決定將書名

也改為《道路》。

以下是身為神父也是一名記者的 Carlos Carrasco 在2004年6月26日 聖施華瞻禮寫下的一段描述。「聖施 禮華的著作《道路》 並非一本供朝聖 者的指南,雖然也有為數不少的人把 這本書放在背包裏。」這本書滿載 「燦爛的光明和指導,讓我們能擁抱 此生的漫漫長路,直到我們抵達天主 的永恆福樂。」他總結道:「聖施禮 華以一個給旅行者的挑戰作為此書的 開端:『不要讓你的牛命荒蕪枯竭。 做個有用的人。開拓路徑.....以你心 中所持的基督火焰,去點燃世上所有 的道路。』

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/zht/article/Sheng-Shi-Li-Hua-Yu-Sheng-Ya-Ge-Bo-Zong-Tu/ (2025年12月13日)